

勇担时代重任 展现青春作为

南通举行五四主题团日活动

本报讯（记者王颖）青春因奋斗而精彩，奋斗让青春有方向。14日，“挺膺担当——我的奋斗坐标”南通市“五四”主题团日活动在南通职业大学举行，进一步引导广大青年树立远大理想、勇担时代重任。市委常委、组织部部长倪春青出席活动并讲话。

近年来，南通共青团在助力青年发展、青春建功等各领域为青年提供一系列政策资源支持。联系各行各业，搭建伙伴平台，为大学生在就业指导、实习见习、困难帮扶等方面保驾护航；积极推进“青绘乡村”服务美丽乡村建设行动，引导青年开展乡村振兴生动实践；着力打造青年发展型街区，营造青年乐活乐享的城市环境。

活动现场，为助力大学生就业帮扶结对的“青春留通”伙伴企业授牌，为“青绘乡村”志愿服务美丽乡村建设代表授旗，为首批“青年发展型休闲街区”授牌，并发放了青年专属消费权益。

来自创新创业、社会服务、乡村振兴、文化传承4个领域的青年榜样作交流分享。大家表示，将不断增强责任感和使命感，发挥好生力军作用，积极投身全面推进中国式现代化南通新实践。

紧盯重点环节 强化伏休管理

海洋渔业安全生产工作会议召开

本报讯（记者王颖）记者从昨天召开的全市海洋渔业安全生产工作会议上获悉，今年，我市将全力抓好海洋渔业安全生产和海洋伏休管理，确保全市海洋渔业安全生产形势持续平稳向好。副市长刘洪出席会议并讲话。

会议指出，各地、各有关部门要提高站位、居安思危，切实把安全生产责任放在心上、抓在手上、扛在肩上、落在行动上；要紧紧围绕、抓实关键，瞄准生产安全、自然灾害、水上交通“三类事故”，抓实专项整治、隐患排查、船位监管“三个环节”，严打“三无”船舶，形成有效震慑；要压实责任、强化协同，不断凝聚推进工作的强大合力。

当前，我市已全面进入海洋伏休期。会议要求，各地要建立健全渔港全天候守港巡查责任制，充分利用北斗定位、电子围栏、视频监控等技术手段，实时掌握渔港内渔船动态；加大对重点港口、海域的巡查频率，结合“沿岸清网行动”，对沿岸的定置作业网具进行全面清理，防止伏季休渔期间偷捕鳗苗等违法违规行为的发生；组织好伏休期间的安全教育培训活动，提升从业人员的安全意识和能力素质。

细化目标任务 深化合作意识

我市开展校地融合发展相关事宜座谈

本报讯（记者沈楼）昨天，副市长于立忠带队前往南通大学，就推进南通市与南通大学校地融合发展战略相关事宜开展座谈。

2024年是南通市与南通大学校地融合发展的开局之年。目前，南通大学综合实力在中国大学评价中居第98位，自然指数排名列全国高校第70位。南通大学党委书记、校长杨宇民表示，服务好南通经济社会发展是南通大学各项工作的重点。2025年，南通大学将坚持对标对表，做好过程管理，加强校企合作，大力推动校地融合发展迈向更高水平。

会议要求，针对2025年工作计划，校地双方要形成良好工作机制，及时对接、充分协商，进一步细化目标任务。南通大学要锚定科技创新与海洋产业方向，深挖南通特色和江海文化底蕴，夯实平台建设与产业升级基础，坚定产教融合与人才引进主线，强化取长补短与深化合作意识，力争更多融合发展丰硕成果。

会前，于立忠一行考察了江苏省城市足球联赛南通赛区主场场地。

招商引资质效提升年——
攻坚重大项目 推动大发展

启东高新区一路“陪跑”护航

省重大项目“抢”出新进度

本报讯（通讯员卢靓 记者黄海）昨天，位于启东高新区（近海镇）滨海大道旁的海博思创储能系统集成设备生产项目现场，数十米高的塔吊持续运转，钢结构吊装作业正紧张有序推进。施工人员抢抓晴好天气，加快作业进度，现场焊花四溅、机器轰鸣，一片热火朝天的景象。

“这栋主车间的吊装已完成近半，预计5月中下旬完成钢结构主体吊装，开始安装围护结构。”现场负责人隋金磊一边指挥施工作业，一边向记者介绍。此时，数十名工人正分布在不同作业面，脚手架上人影穿梭，电焊声、钢材碰撞声此起彼伏，现场繁忙而有序。

海博思创是国内储能行业龙头，海博思创储能系统集成设备生产项目列入今年江苏省重大项目，总规划用地300亩，目前一期150亩正在加快推进，项目建成后将配套模组、Pack生产线和集装箱自动装配线，形成协同生产的智能工厂，实现储能系统产品的规模化、模块化生产，为新能源产业链提供重要支撑。工厂规划融入绿色零碳理念，通过数字化系统实时监控能源使用，构建智慧能源管理体系，并集成ERP、MES、WMS等信息系统，实现生产管理全流程数字化衔接。

为何最终选择落户启东？“启东靠着上海，物流畅通，更重要的是这里的营商环境有口皆碑。”企业行政负责人刘成文不假思索，“项目签约后，仅3个多月就顺利拿地开工，审批流程一路绿灯。园区服务专班每周都来项目现场开推进会，确保问题不过夜，进度不掉线。”

启东的“高效率”，让海博思创吃下了“定心丸”。自项目启动以来，园区成立专班推进小组，实行“一对一”服务，从建设起可到施工协调，一路“陪跑”，一路护航。

随着“双碳”目标深入推进，储能行业迎来井喷式增长。海博思创是这个赛道上的“老兵”，13年来参与超300个储能项目，累计投运容量超过25GWh。此次启东新基地的建设，意味着其将在长三角乃至全国范围内进一步扩大产能布局。

自开工以来，启东项目已完成总工程量的40%，预计今年第四季度即可完工。“厂区建成后，我们的系统集成效率将显著提升，不仅能满足更多大客户的订单需求，还能形成集研发、生产、服务于一体的供应能力。”刘成文说，“未来我们也希望和周边的新能源企业形成联动，共同打造一个更有活力的产业集群。”



本报讯（记者彭军君）一组亮眼的数据，印证了启东生态环境的持续提升。记者昨天从市生态环境局获悉，今年一季度，启东PM_{2.5}平均浓度32.5微克/立方米，同比下降21.5%，PM_{2.5}均值及改善幅度双双领跑全省；优良天数比率达到92.2%，较去年同期提升7.6个百分点，在省内位居第三。

一季度PM_{2.5}均值及改善幅度均列全省第一

启东绘就“水晶天”长驻画卷

“蓝天保卫战”既是攻坚战，更是持久战。今年以来，启东锁定工业源减排、面源焚烧扬尘治理、污染应对联动合力和重点园区大气污染防治等方面持续发力，全力守护这片“水晶天”。

移动源污染治理是改善空气质量的重要突破口。启东生态环境局常态化开展路检路查专项行动，联合交警部门进行柴油货车尾气检测，一季度抽测柴油货车3次，共计104辆，发现超标车7辆，现场送达维修复检告知单，要求30日内进行维修复检，复检不合格不得上路，从源头上严控移动污染源。

工程减排同样按下“加速键”。启东以VOCs和氮氧化物减排为首要指标，聚焦启东经济开发区、海工园、高新区、生命健康产业区和汇龙镇“4+1”重点区域，坚持减污降碳协同推进、源头治理，强化对重点行业企业颗粒物、氮氧化物、挥发性有机物等大气污染物的排放管控和监管。2025年共排布81个大气治理工程项目，一季度完成51个，完成率63%。对于已完成项目定期“回头看”，未完成的项目根据时序进度加快推进，确保年度各项工作任务，进一步擦亮启东生态名片。

南通资金流信息平台运用成效显著

上线半年助力融资超20亿元

本报讯（记者张水兰 通讯员吴彦）“授权银行通过平台查询公司资金流信息就能快速申请到贷款！”近日，在人民银行南通市分行指导下，南通农商银行应用中小微企业资金流信息共享平台（以下简称资金流信息平台）信息，快速为南通某安全用品有限公司授信并发放400万元。

资金流信息平台是衡量中小微企业信用的重要信息之一，能够全生命周期动态反映中小企业的经营状况、收支状况、偿债能力、履约行为。中国人民银行征信中心牵头开发建设的资金流信息平台，有效解决了金融机构跨行共享资金流信用信息的堵点难点，在充分保护小微企业信息安全与合法权益的同时，大幅提升了金融机构评估企业信用的精准度和全面性，有效解决了

中小微企业“信用白户”问题，开辟了一条更为畅通、高效的融资通道。

资金流信息平台于2024年10月25日上线试运行后，人民银行南通市分行积极响应，组织开展专题培训，深入企业开展宣传，推动资金流信息平台快速落地见效。

“不仅解决融资问题，还需要线下奔波打印纸质流水，太方便了！”南通某安全用品有限公司负责人周先生在外地出差，通过手机授权银行查询企业资金流信息后，成功获得南通农商银行授信。此外，资金流信息平台也能让银行更直观地获得企业的经营信息，在贷前调查阶段，及时抓住有效客户，在贷款审批阶段，提高审批效率，在贷后管理阶段，对经营趋势进行预判，有效防范风险。“借助资金流信息平台，银行可

以放心大胆地寻找首贷户，发放纯信用贷款。”辖内某银行负责人说。

截至2024年4月末，全市21家金融机机构已查询1440家中小微企业资金流信息，共为217家增加授信15.1亿元，为376家企业发放贷款20.46亿元，其中88家为纯信用贷款，金额为1.25亿元，16家为首贷户，金额为0.55亿元。

下阶段，人民银行南通市分行将继续加强资金流信息平台的宣传推广，组织金融机构创新平台应用场景，探索将平台的资金流信息与地方征信平台的工商、税务等数据进行深度融合，交叉验证，开发资金流信用信息金融产品，从而降低企业融资成本、提升融资效率，助力辖区经济金融高质量发展。



昨天在通州区拍摄的北沿江高铁跨沈海高速、通吕运河和江海大道施工现场。目前，北沿江高铁江苏段多个控制性节点工程有序推进。

北沿江高铁是沪渝蓉高铁的重要组成部分，其中江苏段从2022年9月起开工建设，新建线路约364.8公里，设计时速350公里，预计2027年建成。北沿江高铁江苏段开通后，将填补江苏长江北岸地区的高铁空白，苏中的南通、泰州、扬州将全面融入上海、南京的“1小时高铁圈”。记者 许丛军摄

南通业盟新材料股份有限公司董事长徐慧：

用一根纱编织小而美的“南通印记”

“16年前公司成立时，我们曾许下心愿：希望业盟的产品能在海内外市场闯出一番名堂。如今这个愿望实现了，我们的纱线成为三醋酸纤维、胶原蛋白纤维和苎麻三个细分领域的行业‘领头羊’。”在第十个南通企业家日来临前夕，南通业盟新材料股份有限公司董事长徐慧感慨万千。

“我一直以家乡为骄傲，特别是南通的纺织产业。”南通业盟在成立之初就不走寻常路——深耕纱纺领域，主攻天然、功能、舒适、环保的纺织新型材料。“相较于传统纺织业，那里是一片蓝海，也是国家大力支持的新兴产业。”

2009年，南通业盟创立，主打纺织品国际贸易。在淘到第一桶金后，2014年开始自己生产纱线；2016年，在日本设立海外直销窗口；2017年底，在海安建立2万平米新工厂，从事天然纤维和功能纤维纱线的生产；2023年初，收购日本爱知县的百年知名企业恒川织物株式会社织布工厂，开启高档纱线和面料的开发与生产。“现在我们的产品主销内地和日本市场，去年又新开辟了欧盟

市场。除与国内的‘哥弟’‘雅莹’等一百多个服装品牌合作外，还包揽了日本新干线以及旅游大巴座椅套的大部分纱线供应，与优衣库、三阳商会等国际知名品牌也有业务往来。特别是收购恒川织物后，南通业盟在日本纺织界站稳了市场，也为拓展欧洲市场打下了坚实基础。”徐慧话语中充满了自豪。

一台台纺纱机飞速运转，一团团纱线有序排列，几个工人穿梭其间……南通业盟的纺纱车间一派忙碌景象。“别小瞧了纺纱，把一根根杂乱的纤维梳理成条，再纺出条干均匀的纱线，需要几十道工序。像我们现在主推的胶原蛋白纤维、三醋酸纤维，科技含量高，成衣后具有穿着舒适、环保等特点，是国内高端服装公司竞相采用的新材料。”徐慧介绍，一直以来，南通业盟以“创小而美的产品”为核心，坚持创新驱动，专注于新材料研发，不断提高产品附加值，目前公司已申请并获得了17项实用新型专利和1项发明专利。“为保持行业技术领先地位，我们与日本北海道大学合作成立产学研研究院，共同推进环境友好型材料的开发研究。”

南通业盟能够迅速成长壮大，离不开南通一流的营商环境。“我到过国内外很多地方，比较后发现家乡在政策环境、市场环境、政务环境以及人文环境等方面都特别棒。”徐慧回忆起企业在海安当地受到的礼遇，“在雅周镇建厂时，为方便我们融资，有关部门快马加鞭，仅仅两个小时就办好土地证。”

徐慧自幼尊崇民族企业家的楷模张謇先生。受其“父教育，母实业”的思想影响，徐慧始终坚持认真做好实业、积极投身公益事业。“一方水土养一方人，南通‘包容会通、敢为人先’的城市精神和‘强毅力行、通达天下’的通商精神，激励着越来越多的南

通人披荆斩棘、勇闯天涯。”

当下，全球外贸形势复杂多变。在百年未有之大变局中，企业家如何敢为善为、勇挑大梁？徐慧的答案是：放大自身优势，做大做强企业。“专注‘小而美’继续发力，以科技赋能产业、以创新引领未来，用一根纱编织起南通纺织品在国际舞台上的更美印记。”

采访临近结束时，徐慧的手机响了，一个好消息传来：除湖南、四川基地外，公司又在辽宁新拓展了苎麻生产基地。“这是确保供应链稳定的举措，帮助企业行稳致远。”展望未来，徐慧踌躇满志、信心十足。

本报记者 孟祥华 孙耀

